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Punktins. Kur iet robotins?

02.11.2018

1. Robotinam ir atlauts staigat tikai pa riitinu linijam. Vinam ir dots uzdevums — savakt uz liniju
krustpunktiem izvietotas pogas. Vin$ drikst spert soli vienas riitinas garuma, ja blakus
atrodama vél kada poga. Kadu vislielako pogu skaitu vin$ var savakt? TumsSajam linijam pari

kapt nedrikst!
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2. Robotin$ atrodas kadas telpas iekSpus€ kada no noradito (raustito) Itniju krustpunktiem.
Atrodi vina poziciju, ja attalumi I1idz tuvakajam sienam vinam ir 1; 2; 3 un 4 soli!
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3. Robotins saka savu gaitu no pozicijas 0 (kreisa apaks$gja stiira), pirmo gajienu izdaridams pa
labi. Katra gajiena galapunkta vin$ mainija virzienu — no horizontala uz vertikalu, bet no
vertikala uz horizontalu. Automatiska iekarta vina celu aprakstija sekojosi:

1,1,2,3/1,-2,-2,4,3,-1,-4,-3,5, 1, -4.

Pozitivie skaitli nozZime, ka robotin$ gaja pa labi vai uz augsu atbilstoSo solu skaitu, skaitli ar
minusa zimi nozimé, ka vin$ gaja pa kreisi vai uz leju. (Pieméram, 2, 1,-2, -5 nozimé, ka vins
gaja 2 soli pa labi, 1 soli uz augsu, divus solus pa kreisi un 5 solus uz leju.) Kura punkta vins

nonaca?
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4. Izvelies 5 punktus ritinu Itniju krustpunktos un savieno tos, izveidojot slégtu lauztu liniju.
Apzime punktus A, B, C, D, E un apraksti matematiski, ka no sakuma punkta, kas ir A, noklut
punkta B, tad C, D, E un atgriezties A ta, lai robotins varétu izpildit tavu uzdevumu! (Atceries,
ka vin$ parvietojas tikai pa riitinu Itnijam!)

5. Uzzimé ritinu taisnstiri 30 ratinu platuma un 20 ritinu augstuma, novelc horizontalo un
vertikalo viduslinijas. Liniju krustpunkts ir taisnstiira centrs. Robotin$ vispirms izvélgjas
atbilstosos punktus un tad savienoja p&c kartas punktus no vienas grupas. Lauzta linija sakas
ar pirmo grupa noradito punktu un beidzas ar pédgjo. Ko robotins uzzimgja?*

Paskaidrojums: iekavas dotie skaitli (a, b) nozim&, ka robotin§ gaja no centra vispirms
horizontali a solus, tad pagriezas un gaja vertikali b solus. Nonacis gala, vin$ atzimgja punktu.
NakoSo punktu vin§ meklgja, atkal sakot no centra. Piemé&ram, skaitlu paris (5, 6) nozimé, ka
robotam jaiet 5 soli pa labi, tad 6 soli uz augsu. Skaitli (-1, 3) nozimé, ka jaiet 1 soli pa kreisi un
3 uz augsu. Skaitli (4, -2) — 4 soli pa labi, 2 uz leju. Skaitli (4, 0) nozime, ka jaiet 4 soli pa labi
un vertikali nav jaiet. Atceries: katru punktu meklg, sakot no centra!
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1. (5,6) 3. (-11,-3) s (5,-4) % (-8.-9) 8 (-5,7) (13,-2)
(4.3) (-11, -4) @8, -3) (-8 .-5) (-10.,5) (13.0)
(4,2) (-13, -6) (9, -3) (-10, -6) (-12, 3) (14, -1)
8,-2) (-10 , -4) (11 . -5) (-9,-7) (-12,0) (13, 1)
(-7 ,-7) (-13,-1) (14.0)
(-8 .-4) (10, -6) (13,2)
2 (-10,2) (11, -7) (-6, -5) (-14 ,-3) -
('g * '2) 7 (-3 ¢ -4) (13 _6) (_5 : _4) (_13 : ‘6) (12 » 5)
(-8 ,-4) (5,-4) : -3,-4 e
' (12.,-1) (=3, ~4) (5,8)
Ty 6, -5) 3 :
A4 el ( (12, 3) (-2.,-5) (1.8)
B, ~2) (5.-6) ’ 3 -6 ;
(-6, (11, 4) (-3 ,-6) -5.7)
(7 ,-6) (0, -6) (-6 ,3)
(9,-3) (1,-4) (-6.1)

1 Uzdevums aizgiits vietng: http://p23z.com/coordinate-plane-pictures-pokemon/nice-coordinate-plane-pictures-
pokemon-40-about-remodel-release-date-with-coordinate-plane-pictures-pokemon/



PunktinS. Atrodi parskaitlus un neparskaitlus!

: @ 9.11.2018

Piezime. Ar (*) apzimé griitu uzdevumu.

1.

Marta, Anna, leva, Simona un Renate gaja uz kino un savu mételu kabatas bija
ieberusas konfektes. Izradijas, ka katrai meitenei viena no kabatam bija 3 reizes vairak
konfekSu, neka otra. Vai var gadities, ka vinam visam kopa bija 31 konfekte?

Janim ir 20 monétas 2 un 5 centu vertiba. Naudas kop€ja summa dalas ar 10 un
nav lielaka par 1 eiro. Cik naudas ir Janim?

Riitinu kvadrata 3 x 3 riitinas ieraksti visus skaitlu no 1 1idz 9 ta,
lai skaitlu starpiba jebkuras divas kaiminu riitinas biitu nepara
skaitlis!

Maris sareizinaja divus naturalus skaitlus ar abu skaitlu summu un
ieguva 819. Martins teica, ka Maris ir kludijies. Kuram ir taisniba?

Emils uz tafeles uzrakstija tadus 45 naturalus skaitlus, kuru summa ir para skaitlis. Vai
Mikelis var nodzest vienu skaitli ta, lai atlikuSo 44 skaitlu summa arf ir para skaitlis?
Ja Mikelim tas izdevas, vai Emils tagad arT var nodzest vienu skaitli ta, lai atlikuSo 43
skaitlu summa ir parskaitlis?

* Maza blusina lec pa riitinu taisni. Pirmais 1€ciens ir 1 riitina, otrais I€ciens ir 2 riitinas,
treSais 3, un ar katru nakamo l€cienu tas pagarinas par vienu ritinu. Vai ir iesp&jams,
a) ka péc 13 lecieniem blusina nonak sakuma punkta? b) péc 12 lécieniem?



Punktin$. Matematiskas spéles

16.11.2018
©
Ir 10 kartinas. Uz katras no tam uzrakstits naturals skaitlis no 1 lidz 10 (uz katras
kartinas cits skaitlis). Andris un Bruno péc kartas nem kartinas, Andris nem vienu, bet
Bruno nem vienu vai 2 kartinas; pirmais nem Andris. Andris grib, lai tad, kad visas

kartinas biis panemtas, uz vina kartinam uzrakstito skaitlu summa biitu para skaitlis.
Vai vins to noteikti var panakt, pat ja Bruno centisies vinam traucét?

Marta un Anna sp&lé skaitlu spéli. Marta nosauc skaitli 1 vai 2, vai 3, vai 4. Tad Anna
pieskaita Sim skaitlim arT vienu skaitli no 1 1idz 4, tad Marta izv€las skaitli no 1 Iidz 4,
tad Anna un ta turpina. Spéle beidzas, kad viena no meiteném nosauc skaitli 20 un ir
uzvargjusi. Kura no meiteném var uzvarét pareizi spelgjot?

Uz galda ir a aboli, b bumbieri un ¢ cepumi. Divi sp&létaji péc kartas nem tiesi divus
dazadus gardumus. Zaudg tas sp€létajs, kurS nevar izdarit gajienu. Kur§ uzvarés, pareizi
spelgjot, ja

a) a=1,b=3,c=3

by a=1,b=2,¢c=3

c) a=2,b=2,c=2

d a=2,b=3,c=4

Iekarotaji ienem pilsétas. Divi speletaji pec kartas izvélas pilsetu (“iekaro” to), ja ta nav
savienota ar celu ar pretinieka iekaroto pils€tu. Zaudge tas spé€létajs, kur§ nevar izdarit
gajienu. Kuram no sp€létajiem ir uzvarosa stratégija? Ir dotas 2 kartes

a) []III[II[I
b) IIIIIIIIII

Viesnica ir 10 numuri, kur katrs no tiem ir seSvietigs. Katra numura dzivo pa vienam
viesim. Divi spélétaji péc kartas parvieto visus vienas istabas viesus uz citu numuru ta,
lai atbrivotu istabas, kur veikt remontu. Vairak ka 6 cilvéki viena numura nedrikst but.
Zaudg tas spélétajs, kur§ nevar izdarit gajienu. Kurs no spélétajiem var uzvarét pareizi
spelgjot?



